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РОЗВИТКУ 

 

Наявність різноманітного культурного оточення стала важливою рисою 

сучасного глобалізованого світу. В освітній сфері це стає необхідністю. 

Зростання етнічної різноманітності у соціальних середовищах, де люди 

проживають і працюють, і недостатня готовність вирішувати ці виклики 

визнається глобальною спільнотою. Це привело до усвідомлення полікультурної 

освіти як важливої характеристики, що відповідає сучасним умовам суспільно-

політичного розвитку у всьому світі.  

В Україні полікультурна освіта стала особливо актуальною в період її 

становлення як незалежної держави з орієнтацією на європейський освітній 

простір, що підтверджується прийняттям відповідного законодавства на 

міжнародному рівні. 

Стан розвитку полікультурної освіти в Україні показує формування 

законодавчої бази для її розвитку. Однак ідеї такої освіти ще не знаходять 

практичного втілення, і питання їх реалізації лишаються на рівні проголошених 

принципів [4, с. 151-153].  

У світлі нових соціокультурних умов світова педагогічна думка розробляє 

відповідні освітні стратегії. Згідно з доповіддю Міжнародної комісії ЮНЕСКО 

щодо глобальних стратегій розвитку освіти в XXI столітті, однією з 

найважливіших функцій сучасної освіти є навчання людей жити разом, 

перетворюючи існуючу взаємозалежність між країнами та етнічними групами на 

свідому та солідарну [2, с. 1454].  

Етимологічно слово «полікультурний» складається з двох частин: «полі-« 

і «культурний». Перше – походить  від грецького префікса «πολύ» (poly), що 

означає «багато» або «різноманітний». Друге – походить  від слова «культура», 

яке означає сукупність матеріальних і духовних цінностей, звичаїв, мистецтва, 
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знань, традицій і способу життя, характерного для певної групи людей чи 

суспільства. Культурна різноманітність, ось сенс полікультуралізму. Культурне 

розмаїття вказує на те, що існують різні види культур, які мають відмінні 

характеристики, які відрізняються одна від одної та які можна відрізнити одна 

від одної. Полікультуралізм – це, в основному, світогляд, який потім можна 

перевести в різні культурні політики, які наголошують на прийнятті релігійних, 

множинних і полікультурних реалій, які зустрічаються в житті людей. 

Таким чином, полікультурна освіта виходить за межі простого вивчення 

різних культур і включає різноманітні культурні точки зору та традиції, що 

сприяє формуванню більш інклюзивного та відкритого світогляду учнів. 

Термін "двомовна освіта" часто пов'язують з полікультурною освітою, 

оскільки вона передбачає навчання студентів більш ніж однієї мови. Це не лише 

розвиває мовні навички, але й сприяє спілкуванню з різними культурами через 

їхні рідні мови, сприяючи ранньому вихованню міжкультурного розуміння та 

співчуття [5].  

Загалом, полікультурна освіта має багато вимірів, і експерти 

запропонували багато визначень для цього поняття. Термін «полікультурність» 

включає три основні складові: спрямований на культуру, пов'язаний з 

різноманіттям культур, і орієнтований на управління цим різноманіттям. Отже, 

полікультурність не просто політична доктрина, а скоріше спосіб мислення або 

ідеологія у людському житті. 

Полікультурна освіта пройшла чотири етапи в історії свого розвитку: 

1. Спроби інтегрувати етнічні дослідження на різних рівнях навчальних 

програм. 

2. Поліетнічна освіта, спрямована на застосування принципу рівності у 

освітній реформі. 

3. Врахування інших маргіналізованих груп, таких як жінки, інваліди, 

представники LGBTQ+, і їхні вимоги до освіти. 

4. Теоретичні розробки, дослідження та практика, зосереджені на 

відносинах між расою, статтю та класом, і формування спільних цілей серед 

теоретиків та педагогів. 

Полікультурна освіта спрямована на розвиток усвідомленості, 

толерантності, розуміння та знань, які враховують культурні відмінності, а також 

відношення між культурами щодо світоглядів, концепцій, цінностей, вірувань і 

ставлень. Це сприяє підготовці студентів до життя у взаємопов'язаному та 

культурно різноманітному світі [3, с. 508].  

Деякі ідеї полікультурної освіти різних країн можуть бути впроваджені в 

навчальний процес вищих навчальних закладів України. Наприклад: 

використовувати інформацію про різні культури та соціальні групи у змісті 

психолого-педагогічних дисциплін; ідея розвитку у вчителів навичок 

критичного мислення щодо того самого предмета чи явища; формування 

неупередженості у поглядах на етнічну самосвідомість; полілінгвальне 
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навчання; досягнення рівних можливостей у процесі навчання для всіх учнів [4, 

с. 153].  

Полікультурна освіта виходить за рамки традиційних методів, включаючи 

різноманітні культурні погляди та мови в навчальне середовище. Цей підхід має 

на меті підготувати студентів до світу, який є взаємопов’язаним і культурно 

багатим [5].  

Полікультурна освіта вважається важливим інструментом глобального 

розвитку тому що, вона сприяє розвитку міжкультурного розуміння, що 

допомагає людям виховувати толерантне ставлення до різниць і культурного 

розмаїття, що особливо актуально в сучасному глобалізованому світі, де 

взаємодії між різними культурами стають нормою. 

Тобто, полікультурне виховання та ефективне міжкультурне спілкування 

особистості можливе за умов набуття нею необхідних лінгвокультурологічних 

знань, які разом із систематизацією уявлень про наявні міжкультурні відмінності 

допоможуть уникати помилкових стереотипних висновків і, відповідно, обирати 

коректну лінію комунікативної поведінки. 

Освіта є підґрунтям інтелектуального, культурного, духовного, 

соціального та економічного розвитку суспільства і держави. У Національній 

доктрині розвитку освіти в Україні зазначено, що мета державної політики щодо 

розвитку освіти полягає у створенні умов для розвитку полікультурної 

особистості та творчої самореалізації кожного громадянина України [1, с. 61].  

Крім того, полікультурна освіта підготовляє студентів і професіоналів до 

роботи в глобальному середовищі, розвиваючи необхідні міжкультурні навички 

для успішного функціонування у міжнародному бізнесі, дипломатії, наукових 

дослідженнях та інших глобальних сферах. Вона також сприяє зміцненню 

соціального злагодження, підтримуючи відчуття соціальної справедливості, 

рівності та усвідомлення громадянських прав і обов'язків у контексті 

різноманітної суспільності, що сприяє створенню більш гармонійного 

суспільства. 

Розуміння різноманітності культур, яке підтримується полікультурною 

освітою, сприяє зменшенню міжнаціональних конфліктів і співпраці між 

країнами, що сприяє побудові миру, співробітництва та єднання у боротьбі з 

глобальними викликами, такими як зміна клімату, бідність і війни. 

Отже, полікультурна освіта – це динамічний метод, що розширює освітню 

подорож дитини, залучаючи різноманітні культурні перспективи і мови, що 

сприяє глобальному усвідомленню та культурній компетентності і підготовці до 

життя в глобальному співтоваристві. 
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ЗНАЧЕННЯ ТА РОЛЬ ГУМАНІТАРНИХ ДИСЦИПЛІН У РОЗВИТКУ 

ВІТЧИЗНЯНОЇ ОСВІТИ 

 

В сучасних умовах населення дуже швидко почало забувати про те, заради 

чого взагалі слід бути добрими, чуйними, чесними та порядними. Чому 

необхідно виховувати здатність до безкорисливої любові та дружби, готовність 

допомагати та прощати, співпрацювати та надавати підтримку один одному. Яку 

роль у житті суспільства відіграють моральні якості та чим загрожує поширення 

тотальної аморальності? У чому полягає сенс доброзичливості, щирості, 

турботи, привітності та гостинності, бажання радіти не лише за власні успіхи, 

але й за досягнення інших людей? Криза духовності в сучасному суспільстві не 

є чимось абстрактним, вона проявляється у всіх аспектах життєдіяльності 

людини. Сьогодні на превеликий жаль всі ми зіткнулися із парадоксальною 

ситуацією дегуманізації та дегуманітаризації освіти в Україні. Професорсько-

викладацький склад українських ВНЗ зазнає серйозного занепокоєння у зв'язку з 

планомірним та цілеспрямованим скороченням дисциплін гуманітарного циклу. 

Серед предметів, які з незрозумілих причин зазнають особливого скорочення, 

можна назвати такі, як: філософія, соціологія, політологія, культурологія, 

психологія і т.д. Втім, хочеться сподіватись на те, що наші співгромадяни 

розуміють та усвідомлюють ту серйозну роль, яку філософія та інші гуманітарні 

науки відіграють у житті людини та суспільства. Адже вивчення дисциплін 

гуманітарного циклу позитивно впливає на інтелект і психіку особистості, 

активно розвиває інтелектуальний та творчий потенціал кожної людини. Тому 

держава та суспільство мають бути зацікавлені у ефективному функціонуванні 

філософії та інших гуманітарних предметів. 
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https://idealschool.education/2023/08/09/what-is-multicultural-education-disadvantages-advantages/


VІІ Міжнародна конференція здобувачів вищої освіти і молодих учених «Методологія та технологія сучасного 

філософського пізнання» (Одеса, 23-24 травня 2024 р.) 
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